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§ 89 Motion (L) - Reducerad parkeringsavgift i 
innerstaden under helger 

Dnr SBN 2024-1110 

Samhällsbyggnadsnämndens beslut 
1. Miljö- och samhällsbyggnadsförvaltningens förslag till beslut 

tillstryks. 

Förslag till kommunstyrelsens beslut 
1. Samhällsbyggnadsnämndens förslag till beslut tillstryks. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 
1. Motionens första beslutsats avslås med hänvisning till att gällande 
reducering av avgiften i parkeringshus så har kommunfullmäktige inte 
beslutsmandat eftersom parkeringshusen ägs och förvaltas av Sankt Kors 
Fastighets AB. 

2. Motionens andra beslutsats avslås med hänvisning till 
samhällsbyggnadsnämndens beslut 2024-01-24, § 10 samt med hänvisning till 
att parkering på gatumark är till för kortare ärenden i innerstaden. Efter 
införandet av nya tidsbegränsningar har tillgängligheten för kortare besök 
ökat, fler har kunnat använda gatuparkeringarna än innan. 

Reservationer 
Daniel Ny (L) reserverar sig mot beslutet till förmån för sitt eget yrkande med 
följande motivering:  

"Vi Liberaler beklagar att S+M-styret inte väljer att lyssna på Linköpings 
medborgare och 
företagare. En levande innerstad har många goda effekter på kommunen och 
staden. Detta 
skapas genom att underlätta för medborgare att ta sig till och från innerstan 
och med en 
reducerad avgift på helgerna hade fler haft möjlighet att få ta del av vår 
innerstad. Tyvärr väljer 
S+M-styret att skylla på byråkratiska undanflykter än att gå oss och Linköpings 
medborgare till 
mötes. Det är djupt olyckligt!" 

Chris Dahlqvist (SD) reserverar sig mot beslutet till förmån för sitt eget 
yrkande. 
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Mikael Bergström (LL) reserverar sig mot beslutet till förmån för sitt eget 
yrkande. 

Ärende 
Johan Thoren (L) föreslår i en motion daterad 2024-12-09 att: 

· Avgiften i stadskärnans kommunala parkeringsgarage reduceras med 50% 
under lördagar och söndagar.  

· Miljö- och samhällsbyggnadskontoret får i uppdrag att utreda nya maxtider 
på kommunala parkeringsplatserna i innerstaden under lördagar och 
söndagar. 

Miljö- och samhällbyggnadsförvaltningen föreslår att motionens avslås. 
Motiveringen till detta är att kommunfullmäktige inte har beslutsmandat för 
parkeringsavgifter i parkeringshusen eftersom de ägs och förvaltas av Sankt 
Kors Fastighets AB.  

Gällande tidsregleringen på gatumarksparkering är motiveringen att den 
nuvarande tidsregleringen bidrar till en bättre tillgänglighet och framkomlighet i 
Linköpings tätort. Att kunna parkera under lång tid på gatuparkeringar bidrar 
till en högre efterfrågan på parkeringsplatserna och försvårar för dem som 
behöver komma nära verksamheter eller butiker i innerstaden/city för kortare 
ärenden. För längre besök finns stadens parkeringshus tillgängliga. 

Miljö- och samhällsbyggnadsförvaltningens förslag till beslut 
1. Miljö- och samhällsbyggnadsförvaltningens förslag till beslut tillstryks. 

Förslag till kommunstyrelsens beslut 
1. Miljö- och samhällsbyggnadsförvaltningens förslag till beslut tillstryks. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 
1. Motionens första beslutsats avslås med hänvisning till att gällande 
reducering av avgiften i parkeringshus så har kommunfullmäktige inte 
beslutsmandat eftersom parkeringshusen ägs och förvaltas av Sankt Kors 
Fastighets AB. 

2. Motionens andra beslutsats avslås med hänvisning till 
samhällsbyggnadsnämndens beslut 2024-01-24, § 10 samt med hänvisning till 
att parkering på gatumark är till för kortare ärenden i innerstaden. Efter 
införandet av nya tidsbegränsningar har tillgängligheten för kortare besök 
ökat, fler har kunnat använda gatuparkeringarna än innan. 
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Yrkanden 
Daniel Ny (L), Chris Dahlqvist (SD) och Mikael Bergström (LL) yrkar på bifall 
till motionen. 

Stefan Erikson (M) och Conny Delerud (S) yrkar bifall till förvaltningens förslag 
till beslut. 

Beslutsordning 
Ordförande finner att det finns två förslag till beslut och ställer proposition på 
Stefan Erikson (M) med fleras bifallsyrkande till förvaltningens förslag till 
beslut mot Daniel Ny (L) med fleras bifallsyrkande till motionen och finner att 
nämnden beslutar enligt förvaltningens förslag till beslut. 

Beslutsunderlag 
Tjänsteskrivelse – Motion (L) - Reducerad parkeringsavgift i innerstaden under helger, 
svar, 2025-05-06 
Bilaga 1 – Motionen 
Bilaga 2 – SBN 2024-01-24, § 10 ”Beslut om förändring av taxa för parkering på 
allmän platsmark 2024” 
 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Motionären 
VD Sankt Kors, Anna-Maria Jakobsson 
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